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Η κυβέρνηση ποινικοποιεί την παράνομη
εισαγωγή, παραγωγή και διανομή μη

εξουσιοδοτημένων και πλαστών προϊόντων
προστασίας των φυτών.
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Η κυβέρνηση έχει εγκρίνει ένα Σχέδιο Νόμου για τροποποίηση και συμπλήρωση του Ποινικού Κώδικα, το οποίο

προβλέπει ποινή έως και 4 ετών φυλάκισης και πρόστιμο από 2.000 έως 4.000 λεβάρια για τη μεταφορά

προϊόντων προστασίας των φυτών στα σύνορα, όταν η πράξη δεν συνιστά ασήμαντη υπόθεση και γίνεται με

παράβαση της καθιερωμένης διαδικασίας.
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Το σχέδιο νόμου ποινικοποιεί την κατασκευή και διακίνηση μη εξουσιοδοτημένων και νοθευμένων προϊόντων

προστασίας των φυτών. Πρόκειται να εξεταστεί και να ψηφιστεί στην Εθνοσυνέλευση.

Για σχόλιο σχετικά με αυτή την είδηση, απευθυνθήκαμε στην κα Νέλι Γιορντάνοβα, Γενική Διευθύντρια του

Βουλγαρικού Συνδέσμου Βιομηχανίας Προστασίας των Φυτών (ARIB), του οποίου τα μέλη περιλαμβάνουν τις

βουλγαρικές αντιπροσωπείες κορυφαίων παγκόσμιων εταιρειών αγροχημικών.

"Αυτό είναι ένα ζήτημα για το οποίο το ARIB έχει επανειλημμένα προειδοποιήσει τα θεσμικά όργανα στη

Βουλγαρία και έχουμε προτείνει συγκεκριμένες αλλαγές στο κανονιστικό πλαίσιο για τροποποίηση και

συμπλήρωση του ισχύοντος Ποινικού Κώδικα προς την κατεύθυνση της ποινικοποίησης της εισαγωγής στην

αγορά και διακίνησης στη Δημοκρατία της Βουλγαρίας μη εξουσιοδοτημένων PPP. Τα προϊόντα προστασίας των

φυτών είναι ένα εργαλείο διαχείρισης κινδύνων στην αγροτική παραγωγή, με στόχο την επίτευξη υψηλής

υγειονομικής κατάστασης των καλλιεργειών. Το ευρωπαϊκό κανονιστικό καθεστώς είναι εξαιρετικά περιοριστικό. Ο

στρατηγικός στόχος είναι η συμμόρφωση με τα περιβαλλοντικά και υγειονομικά πρότυπα. Η ποινικοποίηση της

παράνομης εισαγωγής, κατασκευής και διακίνησης μη εξουσιοδοτημένων προς χρήση και νοθευμένων

προϊόντων προστασίας των φυτών είναι μια ριζική μέτρηση έναντι αυτών των πράξεων, μια αντιμετώπιση

οικονομικών εγκλημάτων που, εκτός από τους κινδύνους για την ανθρώπινη υγεία και το περιβάλλον, συνδέονται

με απόκρυψη εισοδήματος και φόρων – παράγοντες με εξαιρετικά αρνητικό αντίκτυπο στη νόμιμη

επιχειρηματικότητα."

Αυτή η πρωτοβουλία υποστηρίζεται επίσης από άλλους μη κυβερνητικούς οργανισμούς που είναι εξοικειωμένοι

με το αυξανόμενο πρόβλημα και την ανάγκη λήψης πραγματικών μέτρων κατά των παράνομων φυτοφαρμάκων –

τον Βουλγαρικό Σύνδεσμο Προστασίας των Φυτών (BARZ), τους Συλλόγους Βουλγάρων Μελισσοκόμων.

Το Υπουργείο Γεωργίας, Τροφίμων και Δασών (MAFF), η Βουλγαρική Αρχή Ασφάλειας Τροφίμων (BFSA) και το

Κεντρικό Εργαστήριο Χημικών Δοκιμών και Ελέγχου (CLCTC), υπεύθυνα για την εξουσιοδότηση, χρήση και

έλεγχο των προϊόντων προστασίας των φυτών, υποστήριξαν τα μέτρα εισαγωγής ρυθμιστικών μηχανισμών στην

εθνική νομοθεσία για την αντιμετώπιση του προβλήματος της εισαγωγής στην αγορά μη εξουσιοδοτημένων PPP.

Ενδεικτικές του αυξανόμενου προβλήματος είναι οι ποσότητες των κατάσχετων παράνομων προϊόντων – ως

αποτέλεσμα ελέγχων που πραγματοποιήθηκαν στο πλαίσιο της διεθνούς επιχείρησης SILVER AXE

V (συντονιζόμενης από την Europol και την OLAF), πάνω από 25 τόνοι παράνομων PPP κατασχέθηκαν στη

χώρα μας τον περασμένο χρόνο. "


